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2 рази рідше - 8 (26,7%) осіб (р=0,004). У хворих на РА та РАГ рівень С-реактивного 

білка (СРБ), що характеризує запалення, впливає на часову (r=-0,38, p<0,05) та 

якісну (r=-0,69, p<0,01) характеристики ЕЗВД. Під впливом спіронолактону 

зменшення ступеня запалення поєднується із покращенням ЕЗВД: кореляції між Δ 

СРБ та Δ ЧВ ВД (r=-0,46, p<0,05) та Δ ПД ПА (r=-0,57, p<0,01).  

Висновки. Для хворих на РА та РАГ на фоні прийому спіронолактону 

характерним є покращення ендотеліальної функції, вираженої у вигляді 

покращення часу відновлення вихідного діаметру плечової артерії та якісної 

характеристики судинної реактивності. Покращення ЕЗВД може також бути 

пов'язане із зменшенням активності РА, що відповідає зменшенню рівня СРБ.  

 

АНАЛІЗ СУЧАСНИХ ТЕХНОЛОГІЙ ТА МЕТОДИК КОМПЛЕКСНОГО 

ЛІКУВАННЯ ПАЦІЄНТІВ З ГЕНЕРАЛІЗОВАНИМ ПАРОДОНТИТОМ ТА 

БРУКСИЗМОМ 

ANALYSIS OF MODERN TECHNOLOGIES AND METHODS IN THE COMPLEX 

TREATMENT OF PATIENTS WITH GENERALIZED  

PERIODONTITIS AND BRUXISM 

Стецик М.О., Стецик А.О. (Stetsyk M., Stetsyk A.) 

Науковий керівник: к.мед.н., доцент Костенко С.Б. 

ДВНЗ «Ужгородський національний університет» 

Кафедра ортопедичної стоматології 
 

Актуальність тематики: Захворювання тканин пародонта являються 

однією з найпоширеніших нозологій серед пацієнтів старших вікових груп та не 

виявляють тенденції до зниження. Складність вказаної проблематики обумовлена, 

в першу чергу, структурно-функціональною будовою тканин пародонта та слизової 

оболонки порожнини рота. 

Мета дослідження: Проаналізувати літературні джерела, де висвітлено 

методики та протоколи застосування сучасних новітніх методів реабілітації, 

фізіотерапевтичних заходів та профілактичних методик, що застосовуються в 

комплексному лікуванні генералізованого пародонтиту у пацієнтів з бруксизмом. 

Матеріали та методи: Літературні джерела вітчизняних та закордонних 

вчених у кількості – 22, в яких висвітлена обрана тематика. 

Обговорення: Пародонтит являється коморбідним мультифакторним 

захворюванням запального характеру, що супроводжується деструктивними 

порушеннями кісткового елементу тканин пародонта.  

Однією з причин виникнення пародонтиту є перевантаження тканин 

пародонта внаслідок бруксизму (самовільне, безумовне, рефлекторне стискання 

зубних рядів під впливом психоемоційного стресу), що характеризується 

розладами нейро–м’язового комплексу та порушенням морфологічних та 

функціональних зв’язків між конструктивними елементами зубощелепного 

апарату. Порушення біомеханіки нижньої щелепи призводить до функціонального 

перевантаження тканин пародонта і м’язово-суглобових дисфункцій СНЩС. 

Проведено аналіз ефективності застосування у комплексному лікуванні 

нозологічної комбінації «генералізований пародонтит у пацієнтів з бруксизмом» 

ряду фізіотерапевтичних методик: ботулінотерапія жувальних м’язів, підслизові 
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ін’єкції гіалуронової кислоти, фотодинамічна терапія, фонофорез, флюктуоризація, 

ампліпульс-терапія, музикотерапія, міогімнастика.   

Висновки: Використання сучасних діагностичних та корегуючих 

фізіотерапевтичних технологій, спрямованих на відновлення біомеханіки нижньої 

щелепи можуть бути рекомендовані у комплексному медикаментозному лікуванні 

генералізованого пародонтиту у пацієнтів з бруксизмом. 

 

ПРОГНОСТИЧНА РОЛЬ КІСТКОВИХ ТА СУДИННИХ БІОМАРКЕРІВ У 

ЖІНОК З ІШЕМІЧНОЮ ХВОРОБОЮ СЕРЦЯ ТА 

ПОСТМЕНОПАУЗАЛЬНИМ ОСТЕОПОРОЗОМ 

THE PROGNOSTIC ROLE OF BONE AND VASCULAR BIOMARKERS IN 

WOMEN WITH CORONARY ARTERY DISEASE AND POSTMENOPAUSAL 

OSTEOPOROSIS 

Стецюк І.О. 

Науковий керівник: д.мед.н., проф. Н.С. Михайловська  

Запорізький державний медичний університет,  

Кафедра загальної практики – сімейної медицини та внутрішніх хвороб 

 

Актуальність. Остеопороз (ОП) — метаболічне захворювання кісток, яке 

характеризується порушенням мікроархітектоніки кісткової тканини, зниженням її 

маси та підвищенням ризику розвитку переломів. Найчастіше це захворювання 

вражає пацієнтів похилого віку, особливо жінок в менопаузальному періоді. За 

даними літератури, в жінок з ОП зростає частота виникнення серцево-судинної 

патології, зокрема ішемічної хвороби серця (ІХС) та стає тяжчим ї перебіг з 

виникненням ускладнень. Проте, на сьогоднішній день активно дискутуються 

механізми взаємозв’язку розвитку ОП та ІХС в менопаузі. 

Мета дослідження. Оцінити прогностичну роль кісткових та судинних 

біомаркерів на підставі визначення їх взаємозв'язку з чинниками прогресування 

ІХС на тлі постменопаузального остеопорозу (ПМОП). 

Матеріали і методи. До подвійного відкритого, поперечного клінічного 

дослідження в паралельних групах залучено 115 жінок у постменопаузальному 

періоді з діагнозом ІХС: стабільна стенокардія напруження ІІ-ІІІ ФК (середній вік 

67,07±0,92 роки). В залежності від стану МЩКТ пацієнти поділені на три групи: 1 

група (n=24) – з нормальними показниками МЩКТ, 2 група (n=34) – з остеопенією, 

3 група (n=44) – з остеопорозом. Контрольну групу склали 12 відносно здорових 

жінок відповідного віку. Усім хворим проводили визначення параметрів ліпідного 

спектру, рівня біомаркерів судинного ремоделювання, добове моніторування ЕКГ 

за Холтером, двовимірну ехокардіоскопію та імпульсно-хвильову доплерографію, 

вимірювання комплексу інтима-медіа (КІМ). Структурно-функціональний стан 

кісткової тканини досліджували за допомогою ультразвукової остеоденситометрії, 

алгоритму FRAX та оцінки рівня кісткових біомаркерів. 

Результати. У жінок в постменопаузальному періоді, хворих на ІХС 

спостерігалось достовірне (р<0,05) підвищення рівня біомаркерів кісткового 

(остеопротегерину, остекальцину) та судинного ремоделювання (ВЕФР-А, 

гомоцистеїну) паралельно зі збільшенням ступеня порушень мінеральної щільності 

кісткової тканини (МЩКТ). На підставі проведення ROC-аналізу з подальшим 
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